
 

 

NIEDERSCHRIFT 
ÜBER DIE SITZUNG DES GEMEINDERATES DER GEMEINDE MÖTTINGEN 

AM 
17.01.2011 

IM SITZUNGSSAAL IM GEMEINDEAMT IN MÖTTINGEN 
 

T A G E S O R D N U N G 
 
TOP 1: Baupläne 
 
TOP 2: Behandlung der Bürgeranträge und Anregungen aus den Bürgerversammlungen 2010 
 
TOP 3: Anfrage des Abfallwirtschaftsverbandes auf Beteiligung bei den Asphaltierungskosten für den 
Recyclinghof 
 
TOP 4: Spendenannahmen 
 
TOP 5: Sonstiges und nachträglich eingegangene öffentliche Punkte 
 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an! 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung wird dem Gemeinderat zu Kenntnisnahme und Genehmigung in 
Umlauf gegeben. 
 
Protokolltext, ggf. mit Beschlussfassung: 
 
TOP 1: Baupläne 
 
1.1 Bauplan, Schretzmeier Hertha, Appetshofen, Neubau einer landwirtschaftlichen Halle für 
Maschinen und Getreide auf den Grundstücken Fl.Nr. 44 und 45, Gemarkung Appetshofen: 
 
Nachdem noch einige Details (Grenzabstand, Baulinie zum Entwässerungsgraben usw.) mit dem 
Landratsamt abgeklärt werden müssen, wird die Entscheidung über den Bauplan zurückgestellt. 
 
1.2 Plan 02/2011, Straß Bernd, Kleinsorheim, Änderung der Dachneigung bzw. Kniestockhöhe am 
bestehenden landwirtschaftlichen Gebäude auf dem Grundstück Fl.Nr. 36, Gemarkung 
Kleinsorheim: 
 
Dem Bauherrn soll von der Gemeinde mitgeteilt werden, dass noch eine ordnungsgemäße Ableitung des 
Dachwassers sichergestellt werden muss. 
Der Gemeinderat ist mit der Änderung der Dachneigung einverstanden und erteilt das örtliche 
Einvernehmen. 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 13 : 0 
 
TOP 2: Behandlung der Bürgeranträge und Anregungen aus den Bürgerversammlungen 2010 
 
Bürgermeister Seiler teilt dem Gemeinderat mit, dass die Bürgerversammlungen 2010 sehr harmonisch 
und ohne Anträge verlaufen sind, über die ein Beschluss herbeizuführen wäre. Themenschwerpunkt in 
allen Bürgerversammlungen war die Schließung der Hauptschule in Mönchsdeggingen und eine damit 
verbundene Umsprengelung nach Harburg oder Nördlingen.  
 



 

 

TOP 3: Anfrage des Abfallwirtschaftsverbandes auf Beteiligung bei den Asphaltierungskosten für 
den Recyclinghof 
 
Der AWV Nordschwaben hat der Gemeinde Möttingen als Grundstückseigentümer vorgeschlagen, das 
Grundstück zu asphaltieren, um vor allem bei schlechtem Wetter für mehr Sauberkeit und Ordnung zu 
sorgen. 
 
Die Kostenbeteiligung der Gemeinde beläuft sich auf ca. 3.500,00 € + MwSt. (25% der Gesamtkosten). 
Der AWV wird die Baumaßnahme nur vornehmen, wenn die Gemeinde bereit ist sich zu beteiligen, 
ansonsten bleibt die Fläche so wie sie ist. 
 
Es soll geprüft werden, ob hier ein Bauantrag bzw. Ausgleichsflächen notwendig sind, ähnlich wie bei 
der Planung für die Befestigung des Parkplatzes beim Sportheim Möttingen. 
 
Der Anfrage des Abfallwirtschaftsverbandes auf Beteiligung bei den Asphaltierungskosten des 
Recyclinghofes Möttingen mit 25% von den Gesamtkosten (ca. 3500,00 € + MwSt.), stimmt der 
Gemeinderat zu. 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 11: 2 
 
TOP 4: Spendenannahmen 
 
4.1 Spende der Tennisgemeinschaft Appetshofen/Lierheim 
 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme der Spende für den Kindergarten Appetshofen in Höhe von 
100,00 € von der Tennisgemeinschaft Appetshofen/Lierheim zu. 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 13 : 0 
 
4.2 Spende des Schulhauses Appetshofen/Lierheim 
 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme der Spende für den Kindergarten Appetshofen in Höhe von 
500,00 € von der Jugend „Schulhaus Appetshofen e.V.“ zu. 
 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: 13 : 0 
 
TOP 5: Sonstiges und nachträglich eingegangene öffentliche Punkte 
 
5.1 Die Schlüsselzuweisungen für die Gemeinde Möttingen 
 
Die Schlüsselzuweisungen für das Jahr 2011 wurden um 36.000 € von 508.000 € auf 472.000 € gesenkt 
(entspricht 7,1 %). 
 
5.2 Neujahrsempfang 2011 im Sportheim – Rückblick: 
 
Der Neujahrsempfang ist bei den eingeladenen Seniorinnen und Senioren sehr gut angekommen.  
Der Vortrag von Herrn Kollmann Martin vom Landratsamt Donau-Ries war sehr gut gelungen. 
 
5.3 Altlastenkataster in Appetshofen Kapellenbuck IV 
 
Die im Altlastenkataster eingetragenen Verdachtsflächen im Baugebiet Appetshofen Kapellenbuck IV 
wurden gestrichen. 
 



 

 

5.4 Urteil zum Bau des Nettomarktes in Möttingen gefällt 
 
Bürgermeister Seiler teilt dem Gemeinderat mit, dass beim geplanten Nettomarkt das Urteil vor 
Weihnachten gesprochen wurde. Es ist allerdings erst nach vier Wochen und einem Tag nach Zusendung 
des Urteils rechtskräftig. Bürgermeister Seiler wird informiert, sobald das Urteil eingeht. 
 
5.5 Jugendbürgerversammlung 
 
Bürgermeister Seiler hat mit ca. zehn Kindern eine „Jugendbürgerversammlung“ im Rathaus abgehalten. 
Themen: Eisplatz, Schlittenberg, Spielplätze usw. 
 
5.6 Anschaffung eines Salzsilo für das Streusalz 
 
Der neuen Salzstreuer ist bereits voll zum Einsatz gekommen und hat die erste Bewährungsprobe 
bestanden. Es sind Überlegungen vorhanden, ein Salzsilo anzuschaffen. Dieses könnte beim beauftragten 
Unternehmer in Großsorheim aufgestellt werden. Loses Salz kann schneller und billiger geliefert werden. 
Die Gemeinde sucht alternativ auch noch nach einer geeigneten Halle als Salzlager. 
 
5.7 Umzug des Kindergarten Möttingen in Räume der Hermann-Keßler-Schule Möttingen 
 
Die Lebenshilfe Nördlingen stellt zwei Räume in der Hermann-Keßler-Schule im Bautenbachweg als 
Ausweichmöglichkeit für den Kindergarten während der Bauphase zur Verfügung. Es sind allerdings 
noch Umbauarbeiten notwendig, die mit ca. 6.000 – 10.000 € beziffert werden (Wasseranschluss, 
Nottreppe, usw.). 
 
Bürgermeister Seiler empfindet diese Lösung als sehr gut, da auch der Integrationsgedanke zwischen 
behinderten und nicht behinderten Kindern zum Tragen kommt. Der Umzug ist für Mitte/Ende März 
geplant. Der Umbau soll dann bis zum Oktober 2011 abgeschlossen sein. 
 
5.8 Nächste Bauausschusssitzung 
 
Der Bauausschuss trifft sich am Montag, 24.01.2011, zu einer Sitzung im Gemeindeamt.  
Thema: Entwurfvorstellung Baugebiet Baadfeld, Satzungsentwurf usw. 
 
5.9 Nächste Finanzausschusssitzung 
 
Die nächste Finanzausschusssitzung ist am Montag, den 31.01.2011, um 19.00 Uhr. Eine schriftliche 
Einladung folgt. 
 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an! 
 


